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О приеме заявлений на участие в ЕГЭ в 2018 году 

Комитет образования Еврейской автономной области доводит до вашего сведения, что 01 февраля 2018 года заканчивается прием заявлений на участие в государственной итоговой аттестации выпускников прошлых лет, а также обучающихся образовательных организаций, реализующих программы среднего общего образования. 

Места регистрации на сдачу ЕГЭ: 
- для выпускников прошлых лет – комитет образования Еврейской автономной области, расположенный по адресу г. Биробиджан,                    ул. Калинина, 19, кабинет 210. 
- для обучающихся образовательных организаций, реализующих программы среднего общего образования - в учреждениях, в которых они осваивают вышеуказанные программы. 

Одновременно сообщаем, что обучающиеся, не завершившие среднего общего образования (не получившие аттестат о среднем общем образовании), для прохождения повторной государственной итоговой аттестации восстанавливаются в образовательные организации, в которых осваивали образовательные программы среднего общего образования на срок, необходимый для прохождения государственной аттестации. 
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Председатель комитета






      Т.М. Пчелкина
Сурикова Н.В.
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