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ВНИМАНИЕ!
УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ
ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ!
В связи с участившимися случаями хищений сотовых телефонов УВД по ЕАО просит ВАС:

- приобретайте сотовые телефоны только в специализированных магазинах и торговых предприятиях при наличии соответствующих документов;

- не покупайте сотовые телефоны с рук у незнакомых граждан, так как они могут оказаться похищенными. В случае установления факта хищения данного телефона, он будет у вас конфискован и передан законному владельцу;

- при приобретении сотового телефона сверяйте IМЕI-код (состоящий из 15 цифр), отображенный на дисплее телефона, с номером IМЕI-кода на задней стенке сотового телефона под аккумулятором либо на упаковочной коробке телефона под надписью штрих-кода. Отсутствие этих реквизитов указывает на то, что данный телефон был похищен;

ПОМНИТЕ! Серийный электронный номер сотового телефона IМЕI-код определяется посредством набора следующих клавиш: *#06#.

Cохраняйте документацию на приобретенные вами сотовые телефоны, в том числе и бывшие в употреблении;

Не передавайте на временное пользование сотовый телефон незнакомым лицам, которые под предлогом позвонить родственникам, другу, на работу и т.д. похищают их;
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Не оставляйте сотовые телефоны без присмотра. Помните, что они являются одним из наиболее распространенных объектов хищения;

В случае хищения сотового телефона незамедлительно сообщите в милицию по телефону 02 или обратитесь в ближайшее отделение (пункт) милиции.

Уважаемые граждане! Помните, что сохранность вашего сотового телефона во многом зависит от ВАС, от ВАШЕЙ бдительности и внимательности!

Если в ходе расследования уголовного дела будет установлено, что вы знали о том, что приобретаемый вами сотовый телефон является краденым, вы будете привлечены к уголовной ответственности в соответствии со ст. 175 УК РФ (приобретение или сбыт имущества, заведомо добытого преступным путем).

Отдел организации деятельности участковых уполномоченных милиции и подразделений по делам несовершеннолетних  УМВД России по ЕАО
